

Презентация по литературе на тему: дружба и друзья в лирике Пушкина.

Выполнил работу:
ученик 9а класса
Васильев Артем.

Дружба Пушкина в лицеи.

Александр Сергеевич Пушкин – величайший русский поэт XIX века, автор многих литературных шедевров, признанных во всем мире и почитаемым до настоящего времени. Особое место в творчестве поэта занимают лирические произведения.

Огромный пласт лирических стихотворений поэта посвящен теме дружбы. Основой для этого творчества Пушкина стало дружба, зародившаяся в годы учебы в Царскосельском лицее с его однокурсниками: Пушциным, Кюхельбеккерем и Дельвигом. Поэт был преданным другом. Он уважал и искренне относился к своим товарищам и друзьям.

Друзья спасали его от скуки и безделья. Они помогали друг другу пережить трудные ситуации, выпавшие на их долю.

В лицее Пушкин писал о совместных забавах со своими друзьями. Появляются такие стихотворения своим друзьям как :”К Пушину”, “К Дельвигу” , “К Кюхельбекера”.Окончив лицее, Пушкин регулярно встречался на ежегодных вечеринках со своими друзьями. Ведь Пушкин понимал дружбу как прочный братский союз.



**Александр
Сергеевич
Пушкин
1799-1837**



Дружба в жизни Пушкина после лица.

После лица у Пушкина в разные периоды жизни было еще несколько верных друзей, которым он мог доверить свои тайны и сокровенные мысли, мечты и надежды. К числу таких людей можно отнести Валерия Кека, Алексея и Михаила Полторацких, а также Владимира Горчакова, с которыми Пушкин познакомился во время южной ссылки в Кишиневе летом 1820 года. С годами А.С.Пушкин стал серьезнее. Его произведения приобрели другую окраску. В некоторых произведениях речь шла о приятельских отношениях, товарищеской поддержке. В других, дружба приобретает огромные масштабы и может перевоплотиться в жертвенность, взаимовыручку. В таких стихотворениях поэтом воспеваются чувства братства и нераздельного единения.

Таким образом, тема дружбы является важной темой не только в лирике, но и в жизни Александра Сергеевича Пушкина.

Стихи поэта, посвященные дружбе и друзьям, имеют глубокий смысл и искренние переживания.

Стихотворения Пушкина к своим друзьям.

К Пущину .

1815 год

- Любезный именинник,
О Пущин дорогой!
Прибрел к тебе пустынный
С открытою душой;
С пришельцем обнимися —
Но доброго певца
Встречать не суетися
С парадного крыльца.
Он гость без этикета,
Не требует привета
Лукавой суеты;
Прими ж его лобзанья
И чистые желанья
Сердечной простоты!
Устрой гостям пирушку;
На столик вощаной
Поставь пивную кружку
И кубок пуншевой.

К Дельвигу.

Дельвигу

Мы рождены, мой брат названный,
Под одинаковой звездой.
Киприда, Феб и Вахх румяный
Играли нашею судьбой.

Явились мы рано оба
На ипподром, а не на торг,
Вблизи державинского гроба,
И шумный встретил нас восторг.

Избаловало нас начало.
И в гордой лености своей
Заботились мы оба мало
Судьбой гуляющих детей.

Но ты, сын Феба беззаботный,
Своих возвышенных затей
Не предавал рукой расчетной
Оценке хитрых торгашей.

В одних журналах нас ругали,
Упреки те же слышим мы:
Мы любим славу да в бокале
Топить разгульные умы.

Твой слог могучий и крылатый
Какой-то дразнит пародист,
И стих, надеждами богатый,
Жует беззубый журналист

Александр Пушкин

ВЫВОД

Итак , можно сделать вывод что друзья для любого человека являются поддержкой, опорой. А друзья творческих гениев являются вдохновителями, идеи и поступки друзей являются основой вдохновения, а гений складывает идеи и поступки в произведения искусства. На протяжении всей творческой жизни Пушкин не раз обращался к судьбам своих друзей-лицеистов. В каждом стихотворении, посвящённом друзьям, поэт рассказывает о дружбе как о святом и нерушимом братстве. В сознании Пушкина именно Лицей стал идеальным царством дружбы, а друзья-лицеисты -братьями навеки. Он так и восклицал в одном из самых знаменитых своих стихов:

Друзья мои, прекрасен наш союз!

Он, как душа, неразделим и вечен —

Неколебим, свободен и беспечен ...

И нет до сих пор прекраснее строк о дружбе.

Спасибо за внимание.